

# 中超明揭幕 期待黑馬攪局

■中超揭幕戰將在富力(藍衫)與綠城間展開。 資料圖片



新賽季中超聯賽明日(周六)將拉開大幕，揭幕戰杭州綠城已摩拳擦掌，準備在主场挑戰上季中超季軍廣州富力。誰將成為2015賽季中超聯賽成色最足的黑馬？誰能給廣州恒大淘寶和北京國安帶來麻煩並成功「攪局」？

綜合考慮各隊引援狀況、人員配置等條件，或許包括杭州綠城在內來自長江三角洲的四支球隊將有機會在本賽季「一黑到底」。

## 上港大手筆引援如虎添翼

隨着上港集團全資收購上海東亞俱樂部，全新的上海上港便一躍成為中超「土豪」，在季前引援階段不斷有「大手筆」出現。球隊先是重金請來上賽季在廣州富力取得成功的瑞典名帥艾歷臣，繼而又斥鉅資招募曾經的「天體之王」孔卡投奔麾下。內援方面，球隊花4000萬元人民幣從貴州茅台引進的國腳于海是本賽季的本土標王，再加上孫祥、石柯、楊博宇三位國腳級球員的加盟，這支本身就擁有多中鋼靴海森、本土最佳射手武磊的球隊如今可謂是攻守兼備、如虎添翼。

雖然被上海上港在轉會市場上的「揮金如土」搶去不少風頭，但在經歷了幾個賽季的波動之後，上海灘「老大哥」上海綠地申花最近似乎讓人看到了其復興的跡象。外援方面，亞洲盃冠軍成員卡希爾火速加盟給球隊帶來不少看點；內援方面則引入鄧卓翔、王賢這樣「低調並華麗」的「準國腳」，提升了陣容的技術含量。



■孔卡回歸中超，加盟上海上港。 資料圖片

# 全英賽開打 林丹 首輪挫港將晉級

中國球星林丹當地時間4日在伯明翰舉行的全英羽毛球公開賽首輪比賽中，以2:1戰勝香港選手魏楠，闖入男單16強。林丹的隊友、現男單世界第一的諶龍在先失一局的情況下，以2:1戰勝隊友薛松晉級第二輪。這是31歲的林丹自2012年第五次贏得全英冠軍後，首次出現在全英賽場上，他一亮相就受到現場觀眾的歡呼。「超級丹」以21:14輕鬆拿下首局，但第二局失誤較多，魏楠以21:12扳回一局。第三局雙方都發揮出了很高水平，最終林丹以刁鑽的球路和犀利的進攻以21:16獲勝。

林丹下一輪的對手是隊友田厚成，後者以2:1戰勝了印度選手賈亞拉姆，諶龍將與中華台北的許仁豪交鋒。另一名中國男單選手王睜茗以0:2不敵日本的上田拓馬。在女單比賽中，中國的李雪芮、王適嫻、王儀涵和孫瑜都戰勝對手，只有劉鑫落敗，她輸給了德國選手施拉澤。

林丹認為有100多年歷史的全英公開賽是除了奧運會和世界錦標賽之外，他本人最喜歡的賽事。「打了這麼多年的比賽，只有全英給我的感覺不一樣，這裡有很多歷史故事，每次來參加全英的感覺都不一樣。包括中國公開賽以及日本和韓國的比賽，都沒有一種錦標的感覺，我覺得全英更是一項錦標賽。」第13次參加全英公開賽的林丹賽後說：「兩年沒打，需要時間找到那種感覺。全英和其他比賽不一樣，每年全世界高手都來參賽，第一場比賽的狀態難免找得不是太好。」對於此前膝傷未癒的報道，他說：「到目前為止，膝蓋還算正常，打到這個水平，相信每個高水平運動員都有些傷，我不會太在意這個。」



■林丹在比賽中回球。 新華社

# 長三角 羊眉吐氣?

更重要的是，法國主帥吉約帶來了法甲教練團隊，且很早就展開備戰，這支融合歐洲、南美和澳洲等多種風格的球隊可能在本賽季給球迷帶來驚喜。

## 申花有望復興 舜天衝亞冠

上賽季足協盃遭遇魯能絕殺痛失亞冠資格，讓江蘇舜天頗為遺憾。但手握孫可、吳曦、吉祥、李昂、劉建業等一眾狀態正佳的現役國腳，在亞洲盃上收穫信心的他們很可能幫助球隊鋪就通向王座的最後一階石梯。球隊本賽季換血主要集中在外援層面上，挪超金靴卡爾坦森、克羅地亞國腳薩米爾等幾位悍將紛紛登陸，其能否盡快適應中超節奏、打出水平並和諸位國腳產生「化學反應」，這需要考驗主帥高洪波的智慧，也直接關係到舜天能否完成在時隔一年之後重回亞冠的季前目標。

在經歷上賽季最後時刻保級圈的「斷殺」之後，經過歷練的青年軍杭州綠城本賽季可能會有突破。球隊外援雖然仍以「非洲幫」為主，與中超豪門相比多少顯得有些「星味」不足，但在名帥杜斯亞的改造下，球隊打法日趨合理、實用，能在季前熱身賽中戰平恒大、

力克國安，這支「25+5」大名單中擁有15位「93後」的球隊前途難以限量。就像當年發掘納斯里一樣，杜斯亞表示「中國納斯里」已在陣中。與亞冠球隊廣州富力的揭幕戰，將檢驗這匹「準黑馬」的成色。

## 綠城青春 亞泰低調添神秘

除長三角區域的「準黑馬」之外，2014賽季屢次上演「劫富濟貧」劇本的長春亞泰今年也要換個活法。球隊在新賽季聲稱投入2.5億元人民幣(約3億港元)引援，這不僅促成了當年奪冠功臣、精神領袖杜震宇的回歸，而且還引入匈牙利國腳埃萊克、葡超銅靴馬祖、巴甲銀靴莫雷諾三位實力悍將，加上「簡裝版里貝里」胡斯蒂和烏茲別克國腳伊斯梅洛夫成功留隊，上賽季主場「雙殺」恒大的經典戰役有望重現。值得一提的是，亞泰在中超揭幕戰前公開傳出的消息極少，始終在一種低調的狀態下備戰，這也給這支曾經的冠軍球隊蒙上一層神秘色彩。

根據德國「轉會市場」網站數據，中超聯賽在冬季轉會市場的支出總額為1.0882億歐元(約9.3262億港元)，這一數字僅次於英超，幾乎兩倍於西甲。在本土力量崛起尚需時日的情況下，中國足球用「燒錢」的方式來爭奪更好的成績、更廣泛的市場和更高的關注度，其實也在情理之中。

■新華社

# 恒大兩將重傷 曾誠五處骨折



■曾誠面部五處骨折休戰一個月。 資料圖片

爾的制勝球。但是在與西悉尼比賽前的訓練中，阿蘭在無人盯防的情況下意外受傷，經核磁共振檢查，確定為左腿十字韌帶撕裂，需要手術，預計傷停五個月。

而在4日晚恒大與西悉尼的比賽進行到第68分鐘時，門將曾誠出擊時面部與金英權頭部相撞，經過15分鐘治療後才被抬出場外。經拍X光片及CT檢查，發現眼瞼下側和顴骨處有五處骨折，所幸沒有錯位，身體其他部位均沒問題。醫生建議不用手術，靜養即可，預計傷停一個月，而金英權則無大礙，不影響之後的比賽。

兩名大將重傷之後，恒大的下一場比賽是本賽季中超首演，以衛冕冠軍的身份迎戰升班馬石家莊永昌。據悉，門將位置上預計李帥將頂替曾誠，而阿蘭的位置或將由郜林接管。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)亞冠小組賽恒大澳洲之旅，雖然球隊獲勝，但也付出了沉重的傷病代價。廣州恒大淘寶俱樂部官方昨日發布消息，在3日訓練中受傷的巴西外援阿蘭左腿十字韌帶撕裂，將預計休戰五個月；而在比賽中受傷的曾誠，經檢查眼瞼下側和顴骨處有五處骨折，預計休戰一個月，與他相撞的金英權則沒有大礙。巴西前鋒阿蘭今季從薩爾茨堡加盟恒大，轉會費達1100萬歐元，在亞冠首戰中阿蘭還助攻高拉特射進了對陣FC首

# 中國女足阿盃首戰和巴西

一年一度的阿爾加夫盃國際女足邀請賽4日在葡萄牙開幕，中國女足面對A組對手巴西隊顯得進攻辦法不多，最終憑頑強的防守與對手戰成0:0。作為阿爾加夫盃上的新面孔，巴西女足的腳法和戰績雖不能望其男足項背，卻也是目前國際足球積分榜上排名第八的勁旅。面對小組賽首輪對手中國隊，她們施展「桑巴舞步」，牢牢把控住場上局面。開場僅7分鐘，巴西女足便在對方門前製造險情，由29歲的中場莫瑞娜從左邊路突破，前鋒德比尼亞射出一腳有威脅的射門，中國門將張越穩重應戰，將球沒收。接下來的比賽中，張越屢次為中國隊化解危機，和她身前的後防線一起成為中國隊本場不敗的最大功臣。中國女足最好的機會來自第77分鐘，剛剛替換八一選手張睿上場的上海小將唐佳麗左路單刀直入禁區，對方防守隊員甚至來不及回撤，然而她在直面門將的最後一刻速度下降，27歲的迪奧尼西奧果斷出擊，將球撥出底線。



■中國球員(紅衫)在與巴西球員的爭搶中明顯處於下風。 法新社

中國隊主教練郝偉說：「第一場比賽相對來說難度很大，但隊員們在不斷進步，戰術執行得不錯，希望她們下一場更快進入狀態，戰術執行更堅定，前場創造更多機會。」

■新華社

# 廣東選手攬男子1米板三甲



■彭健烽獲男子一米板冠軍。 新華社

正在武漢舉行的2015年中國跳水冠軍賽昨進入第5個比賽日的爭奪，在上午進行的男子1米板決賽中，彭健烽、何超、謝思場3名廣東籍運動員包攬該項目冠亞季军。在昨天上午進行的男子1米板決賽中，34名運動員參與該項目的爭奪，其中包括此前在該項賽事中收穫男子雙人、單人3米板冠軍的中國新一代跳

水「難度王」何超等。最後一個出場的彭健烽首輪成績為73.50分，在積分榜上並不突出，然而隨着比賽的進行，彭健烽狀態漸佳，憑藉穩定的發揮逐漸將場上比分拉開，最後一跳，彭健烽以領先何超26.75的絕對優勢鎖定冠軍。1994年出生的彭健烽很小便入選國家隊，後因動作難度不夠被淘汰回省，此前最好成績是跳水大獎賽西班牙站1米板冠軍及第六屆東亞運動會1米板冠軍。2014年12月，彭健烽重新入選國家隊，昨日奪得的1米板金牌也是他重返國家隊後收穫的第一個大型賽事冠軍。至於昨天下午進行的女子單人3米板項目決賽，何姿以總成績394.20分奪得冠軍，收穫該項賽事首枚金牌，施廷懋、王涵分獲二、三名。

■中新社